



Советский учитель

ОРГАН ПАРТБЮРО, РЕКТОРАТА, МЕСТКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И ПРОФКОМА ТОМСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО ПЕДАГОГИЧЕСКОГО ИНСТИТУТА ИМЕНИ ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА

№ 30 (513) ♦ Газета основана в 1933 г. ♦ ПЯТНИЦА, 8 ОКТЯБРЯ 1976 ГОДА ♦ Цена 1 коп.

Идут отчеты и выборы

Больше внимания комсомолу

На факультете иностранных языков состоялась отчетно-выборное партийное собрание.

Парторг тов. Порохова Т. И. в своем отчетном докладе дала глубокий анализ всей проделанной работы партийной группы факультета. Основную задачу в партийной работе коммунисты видели в постоянной заботе о подготовке хороших кадров

будущих учителей. Сделано много в учебной, научной и воспитательной работе.

Тем не менее серьезным и основным недостатком явился тот факт, что комсомольское бюро в течение всего года было бездейственным и слабо подобранным в своем составе. Коммунисты факультета в новом учебном году считают основной своей задачей правильный под-

бор комсомольских лидеров.

Для улучшения партийного руководства комсомольской жизнью на факультете было необходимо пересмотреть некоторые очень важные моменты и именно в этом плане были приняты конкретные предложения.

З. ГОРБАТЕНКО,
парторг факультета.

Говорят участники соревнования

Важный стимул

Социалистическое соревнование прочно вошло в жизнь кафедр общественных наук. Оно стало одной из важных форм стимулирования методической, научной, лекционно-пропагандистской работы. В течение года 3—4 раза проводим итоги соревнования между кафедрами. Так, в 1976 году итоги подводились за январь — апрель и в настоящее время — за май — сентябрь.

Анализируя итоги работы кафедры политэкономии и научного коммунизма, нужно сказать о некоторых положительных результатах выполнения обязательств, а также и о еще нерешенных задачах.

Кафедрой успешно выполнены обязательства по методической работе.

В прошедшем учебном году были внесены значительные изменения в содержание государственного экзамена по научному коммунизму. Эти изменения потребовали большой подготовки для проведения экзамена в соответствии с новыми требованиями, установленными МВ и ССО, переработки планов семинаров по всему курсу. В настоящее время нами подготовлен сборник этих планов, где учтены материалы XXV съезда КПСС и программа

госэкзамена. Кроме вопросов, списков обязательной и дополнительной литературы, в сборник вошли темы рефератов по всему курсу с указанием литературы по каждому реферату. В настоящее время сборник готовится к изданию. Переработаны и подготовлены для издания на ротопринтере планы семинаров по подпрограмме капитализма.

В порядке подготовки к экзаменационной сессии был составлен новый вариант экзаменационных билетов по

ладов. Кроме того, старший преподаватель В. М. Филонина на ФМФ и БХФ провел две теоретические конференции по материалам XXV съезда КПСС, на которых выступили 27 студентов.

Вместе с тем показатели научно-исследовательской работы менее высокие. Здесь предстоит еще значительная работа, чтобы до конца календарного года выполнить те обязательства, которые кафедра взяла на себя. Имеется в виду подготовка рукописей учебных пособий К. Т. Виниченко, В. И. Южанина, а также слача кандидатского экзамена А. И. Широких.

В целом кафедра справляется со своими обязательствами по лекционно-пропагандистской работе. Члены кафедры обязались в течение года прочесть в среднем по 15 лекций. К настоящему времени на каждого сотрудника в среднем приходится по 10 лекций; в течение оставшихся трех месяцев задача (прочитать не менее 40 лекций) будет выполнена. В октябре — ноябре (как это было сделано в апреле) кафедра подготавливает и проведет тематическую встречу со студентами в общезинити.

Надо сказать, что на результатах нашей работы по выполнению обязательств отрицательно сказывается несовершенство формы соцсоревнования.

По той форме, в соответствии с которой подводятся итоги, не учитывается качество проводимых занятий, как и качество различных мероприятий, а также обеспеченность кафедр дипломированными специалистами, общественная работа. Надо дальше совершенствовать форму соцсоревнования и организацию соревнования так, чтобы создавалась большая заинтересованность преподавателей в улучшении всех тех направлений работы, которые обеспечивают подготовку высококвалифицированных кадров учителей.

К. ВИНИЧЕНКО,
зав. кафедрой.

Фотообвинение штаба «КП»



Четвертого октября был проведен рейд «Комсомольского проектора». Участники рейда были крайне возмущены беспорядком в общежитии № 2.

На 3 этаже кухня была залита пеной из огнетушителя. Баки из-под мусора в течение двух дней не выносились. Полы в коридоре были вымыты очень плохо. В учебной комнате часть мебели приведена в негодность (на снимке).

Участники рейда обращаются к студенткам, проживающим в этом общежитии. Студент, ты забывай, что общежитие — твой дом, и уют в этом доме создавать тебе.

КНИЖНАЯ ВЫСТАВКА

В справочно-библиографическом отделе библиотеки ТГПИ организованная выставка «Ленинский стиль работы».

На выставке представлены работы В. И. Ленина, материалы XXV съезда КПСС, материалы II пленума Томского обкома КПСС, который проходил под девизом «За ленинский стиль работы», книги и журналы.

Выставка адресована лекторам и пропагандистам.

В. ФИЛМОНОВА,
ст. библиограф.

Народный контроль в действии

Рейд: результаты и выводы

Начался новый учебный год. Впереди дни, месяцы напряженных учебных занятий. Все ли сделано административно-хозяйственной частью во время студенческих каникул, чтобы перед студентами распахнулись двери чистых, светлых и теплых аудиторий?

Недавно члены головной группы народного контроля провели рейд по проверке готовности учебного корпуса № 1 к новому учебному году.

Хозяйственная часть поработала в этом году неплохо, ею выполнен большой объем ремонтных работ: заасфальтированный подъезд к институту,

замелены газонные бордюры, с западной стороны корпуса сделаны скамейки. Проведен капитальный ремонт всей отопительной системы. Полностью проведена побелка и покраска всех этажей корпуса, аудиторий, кабинетов, деканатов и буфета. В деканаты завезена новая мебель, а в учебных комнатах сменены аудиторные доски.

Качество произведенного ремонта в фойе, коридорах всех этажей, особенно на 3-м, признано хорошим. Ремонт же аудиторий можно признать только удовлетворительным, так как в аудиториях обнаружены

разбитые окна, пол после покраски не выглядит обновленным, поскольку он не промывается. В большинстве аудиторий не хватает мебели, а имеющаяся мебель нестандартная. Остался неотремонтированным спортивный зал. Проректор по АХР М. К. Иванов заверил, что ремонт зала будет завершён к концу сентября.

Народный контроль отметил положительные стороны и недостатки в работе АХР по подготовке учебного корпуса № 1 к новому учебному году, внес следующие предложения:

В кабинетах и аудиториях в будущем полы не

красить, а покрывать линолеумом. В аудиториях в течение учебного года сменить старые парты на новые, более удобные и практичные.

Необходимо улучшить внешний вид актового зала, сменить шторы, перекрасить стены в более светлые тона, улучшить уборку зала.

Команданту учебного корпуса обратить особое внимание на качество работы технического персонала.

И. ВЕРШИНИНА,
В. МЯСНИКОВА,
М. СТЕПАНЕНКО,
члены головной группы народного контроля.

Приглашает рабфак ТГПИ

На подготовительное отделение принимаются лица с законченным средним образованием из числа передовых рабочих, колхозников и демобилизованных из Вооруженных Сил СССР по направлениям промышленных предприятий, строек, организаций транспорта и связи, геологоразведочных организаций, совхозов, колхозов и командования воинских частей. Промышленные предприятия могут направлять на подготовительное отделение лаборантов и контролеров, если их труд оплачивается по тарифной сетке рабочих, что должно быть подтверждено записью в трудовой книжке. На подготовительные отделения могут быть направлены все члены колхозов независимо от рода их деятельности. Совхозы имеют право направлять только рабочих. Лица, не являющиеся членами колхозов, не могут поступать по направлению колхозов.

Лица, окончившие дневные общеобразовательные школы, могут быть приняты на подготовительные отделения вузов лишь при наличии у них стажа работы не менее одного года после окончания школы. Стаж практической работы, складывающийся из времени работы в колхозе, совхозе или на промышленном предприятии в период летних каникул, не дает права направления на подготовительные отделения. Окончившие средние специальные учебные заведения с отрывом от производства и профессионально-технические училища со средним образованием принимаются, если они непосредственно перед направлением проработали не менее года рабочими или колхозниками и, кроме того, имеют после окончания этих учебных за-

веденный стаж работы: выпускники средних специальных учебных заведений — не менее трех лет; окончившие профессионально-технические училища по подготовке квалифицированных рабочих строительных и монтажных профессий со сроком обучения до 1,5 лет — не менее двух лет, с более длительным сроком обучения — не менее трех лет на стройках, в строительном-монтажных организациях и на предприятиях; окончившие училища и школы механизации сельского хозяйства

там, которые имеют на момент рассмотрения вопроса о направлении на обучение стаж работы не менее года. При этом необходимо иметь в виду, что время работы в качестве учеников не учитывается при приеме на подготовительное отделение. Выпускники вечерних общеобразовательных школ могут поступать на подготовительное отделение в год окончания школ, если они к этому времени имеют необходимый стаж работы.

Лесхозы и другие лесхозаи в е н и н ы е

Условия приема на рабфак для воинов Советской Армии

Демобилизованные из Вооруженных Сил СССР принимаются на подготовительное отделение после прохождения ими полного срока действительной военной службы, установленного законом. При этом следует иметь в виду, что на обучение могут быть приняты только уволенные в запас военнослужащие срочной службы независимо от того, в каких воинских частях и учреждениях они проходили срочную службу.

приятных составляет по совокупности не менее года (до службы в армии и после демобилизации). Указанный порядок распространяется на демобилизованных, которые поступили работать на те же предприятия не позднее трех месяцев после увольнения в запас. Зачисление их в число слушателей возможно только при наличии положительных характеристик (рекомендаций) как от командования воинских частей, так и от руководства предприятия, на которое они вернулись работать.

Приемная комиссия может принимать документы от выпускников средних специальных и профессионально-технических учебных заведений, прослуживших в Вооруженных Силах СССР в течение полного срока, предусмотренного законодательством.

Принем документов и зачисление

Заявления подаются на имя ректора института до 15 ноября. К заявлениям прилагаются документы: аттестат о среднем образовании, стандартное направление, производственная характеристика, копия трудовой книжки, медицинская справка о состоянии здоровья (форма № 286), 6 фотокарточек размером 3x4 см.

Зачисление на подготовительное отделение производится без экзаменов по итогам собеседования. Начало занятий с 1 декабря. Слушатели подготовительного отделения обеспечиваются стипендией и общежитием. Успешно закончившие его зачисляются без вступительных экзаменов на 1 курсе института.

Более подробные справки можно получить в главном корпусе института, в комнате 258, тел. 4-36-11. Адрес: 634044, г. Томск, Комсомольский проспект, 75.



ПОСЛЕДНИЙ ДОЖДЬ
Фотозюда Л. АШИХМИНОЙ

НАШИ КОНСУЛЬТАЦИИ

со сроком обучения не более года — не менее двух лет работы на сельскохозяйственных предприятиях.

Период обучения в профессионально-технических учебных заведениях не засчитывается в стаж практической работы при поступлении на подготовительное отделение.

Особенности учета стажа работы

При приеме на подготовительное отделение рабочих промышленных предприятий, строек, организаций транспорта и связи, геологоразведочных организаций, совхозов, лесхозов и других лесхозаи в е н и н ы е предприятий, а также колхозников следует иметь в виду, что стаж их практической работы должен быть непрерывным в течение последнего года работы на данном предприятии (в колхозе) в должностях рабочих или колхозников. Колхозники, направленные на обучение, должны выработать установленный для данного колхоза минимум трудодней за каждый календарный год работы в колхозе. Рекомендации для поступления на подготовительное отделение должны выдаваться только тем ли-

предприятия могут направлять своих рабочих только на подготовительное отделение при вузах, осуществляющих подготовку специалистов по лесохозяйственным и лесотехническим специальностям. Объединения и отделения «Сельхозтехники» имеют право направлять на обучение рабочих, занятых на ремонтных предприятиях, в механизированных отрядах, организациях «Транссельхозтехники» и механизациях животных од ч е с к и х ферм. К строительным организациям, имеющим право направлять своих рабочих, относятся те, которые занимаются непосредственно строительством зданий и сооружений, выполняют строительномонтажные работы, а также ремонтно-строительные управления, находящиеся в ведении строительных министерств и ведомств. Сезонные рабочие могут зачисляться на подготовительное отделение, если общий стаж работы на направляющем предприятии с сезонным характером работы составляет по совокупности не менее года.

Направления от командования воинских частей действительны в течение года с момента увольнения в запас, т. е. лица, демобилизованные из Вооруженных Сил СССР, могут поступать на подготовительное отделение в течение первого года после прохождения службы в армии только по направлениям воинских частей. Демобилизованные, имеющие направление от командования воинских частей и не поступившие на подготовительное отделение в срок окончания приема, могут поступать на подготовительное отделение в следующем учебном году, представив дополнительно положительные характеристики с места работы, независимо от того, в каких организациях они работали после демобилизации. Демобилизованные, не имеющие направления от командования воинских частей и вернувшиеся работать на те же предприятия, на которых они работали до призыва в Вооруженные Силы СССР, могут поступать на подготовительное отделение по направлениям этих предприятий, если общий стаж их работы на данных пред-

Нам пишут Спасибо, студенты

В адрес деканата факультета русского языка и литературы из Спасояйского отделения совхоза «Победа» Томского района пришло письмо следующего содержания:

С 27 августа по 21 сентября группа вашего факультета в составе 13 человек работала в нашем отделении на уборке урожая. Студенты относились к работе добросовестно и оказали большую помощь в подборке и складировании зерна.

Администрация отделения выносит благодарность всей группе за оказанную помощь.

Администрация отделения.

ТЕБЕ, ПЕРВОКУРСНИК!

Библиотека и читатель

В высшие учебные заведения ежегодно поступают на первый курс сотни тысяч юношей и девушек. Высшая школа отличается своим режимом, формами и методами обучения. Поэтому и вчерашний школьник, и производственник, поступив в институт, попадают в совершенно новую обстановку и с первых шагов учебы должны уметь правильно организовать свой труд. С целью оказания им помощи в пра-

вильной организации труда издано несколько книг, о которых нам хотелось бы в первую очередь информировать читателей.

Самое последнее издание на эту тему — книжка Б. Г. Иогансона и Н. И. Кувшинова «Абитуриент становится студентом» (Омск, 1975 г.). Авторы книги, не один десяток лет проработавшие в вузах, дают молодым людям ряд советов, как лучше решить стоя-

щую перед ними ответственную задачу вступительных экзаменов в большую жизнь. В книге есть главы о правильном выборе профессии, о порядке проведения вступительных экзаменов, о правах и обязанностях студентов, о том, как слушать лекцию и делать записи, как читать книгу и вести конспекты и еще о многом полезном для читателя. В середине и конце книги имеется библиография, где рекомендованы

такие книги, как Н. Г. Кушкова «Организация самостоятельной работы студента», книга П. Ф. Смирнова с таким же названием; Г. Деборинга «Составление конспекта» и др.

В 1975 г. коллективом преподавателей нашего института издана памятка «Томский государственный педагогический институт им. Ленинского комсомола». В ней рассказывается о жизни фа-

культетов института, о правилах приема. Брошюра адресована абитуриентам, но может быть полезна и первокурсникам. Ряд полезных советов дан и в сборнике под названием «Личность студента», изданном в Ленинграде в 1974 г. Особый интерес представляют такие главы этой книги, как «Путь в студента», «Студент и учебный процесс», «Общественно-политическая активность». А в другой книжке, выпущенной в 1975 году издательством «Молодая гвардия» под названием «Студенческая группа», рассматриваются

роль и место студенческой группы в системе подготовки и воспитания будущих специалистов, формы и методы комсомольской работы с группой, опыт работы комсотов и преподавателей — кураторов групп, организация соревнования студенческих коллективов. Все перечисленные нами книги и еще много других на эту тему имеются в отделе библиографии на постоянно действующей выставке «Учись работать с книгой».

В. ФИЛИМОНОВА,
ст. библиограф.